
ΘΕΜΑ 4ο  

Έστω το υποθετικό Κράτος «Κ» με την παρακάτω κατανομή δημοσίων δαπανών και 

δημοσίων εσόδων, στον Κρατικό Προϋπολογισμό για το 2020:  

Οι δαπάνες για την Παιδεία είναι 80.000.000 €. 

Οι δαπάνες για την Ασφάλεια είναι 200.000.000 €. 

Οι δαπάνες για την Υγεία είναι 180.000.000 €. 

Οι υπόλοιπες δημόσιες δαπάνες είναι 120.000.000 €. 

Τα έσοδα από Φόρους Εισοδήματος είναι 150.000.000 €. 

Τα έσοδα από Φόρους Περιουσίας είναι 100.000.000 €. 

Τα έσοδα από Φόρους Δαπάνης είναι 200.000.000 €. 

α) Αν ο Κρατικός Προϋπολογισμός το 2020 είναι ελλειμματικός κατά 30.000.000 € 

και δεν υπάρχουν άλλες δαπάνες πέρα από τις παραπάνω, να υπολογίσετε την αξία 

των υπολοίπων εσόδων του Κράτους «Κ». 

(Μονάδες 15)                                                                                    

β) Το έτος 2021: 

Οι δαπάνες για την Παιδεία αυξήθηκαν κατά 10% σε σχέση με το 2020. 

Οι δαπάνες για την Ασφάλεια μειώθηκαν 10%. 

Οι δαπάνες για την Υγεία μειώθηκαν κατά 20%. 

Οι υπόλοιπες δημόσιες δαπάνες παρέμειναν σταθερές. 

Τα έσοδα παρέμειναν σταθερά σε σχέση με τα έσοδα του 2020. 

Να υπολογίσετε την κατάσταση του Κρατικού Προϋπολογισμού για το έτος 2021. 

(Μονάδες 10)                                                                                             


